

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feladós szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos postt. sorja 60 fl.

## Az orosz ellenforradalom.

Oroszországban kitörőben van az ellenforradalom, ezt jelentik a különböző forrásból érkező hírek. Ellenforradalom készül az azonnali békéért és a köztársaságért. A helyzetet jellemzi, hogy Moszkvában nagy béketüntetések voltak, amelyekben a német szocialistákat éljenezték, viszont a forradalmi munkásság angolelles hangulata izgat az országban.

Pétervárott új bizottság alakult, amely ultimátumszerű felhívással fordult az ideiglenes kormányhoz. A bizottság követeli, hogy a kormány haladéktalanul kezdje meg a béketárgyalásokat, különben a háború folytatását minden eszközzel meg fogja akadályozni. Az ellenforradalom hírére az Oroszországból eltávozott idegen alattvalók is megerősítik, akik szemtanúi voltak az eseményeknek.

A forradalmi jelenségeket egyébként bizonyítja az ideiglenes kormány az a beismerése, hogy a frontokon kellemetlen incidensek történtek.

Az új orosz kormány természetesen minden áron meg akarja akadályozni az ellenforradalom kitörését. A cári család üldözésével akarja a forradalmi készülődésekről terelni a közfigyelmet. Azzal izgat, hogy oly okmányok birtokába jutott, amelyek arról tanuskodnak, hogy a cár hazaárulást követett el, mert Oroszország érdekeit fel akarta áldozni Németországnak. Az ideiglenes kormány azt hirdeti, hogy az orosz cár ígéretet tett a különbéke megkötésére. Az eshetőségek oly kiszámíthatatlanok, hogy nem lehetetlen, hogy a békepart a detronizált cár híveivel is szövetezik a békekötés érdekében.

Az ideiglenes kormány tulságos biztonságban érezte magát, amidőn Angliának sietett a hűségüket letenni és oly nagy hévvel fogadkozott nyomban megalakulása után a háború folytatása mellett. A váratlanul gyors siker elkábitotta, az angol eselszövést megtevesztette ítéletét és amíg egyrészt a demokráciára esküdt fel, tényekben a reakció szolgálatába szegődött.

Ennek a hűségnek, amely a népet szemérmetlen módon félrevezette, nem lehetnek más következményei, mint aminők most rettegésben tartják a kormányt és az izgalom hevével fűtik egész Oroszországot.

Az ellenforradalom lángnyelvei csapdossák körül a dumát, amely nem bizonyult méltónak arra, hogy Oroszországot a demokratikus újjászületés szebb korszakába vezesse.

**SZERETETADOMÁNYOKAT**  
kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különitéménye IV. Váci utca 38.

## Az orosz forradalom.

**Szent Péterváron és Moszkvában éhezni kezd a nép. - A front-ra szánt élelmet a lakosságnak adják. - Egyre nő a szocialisták békepropagandája. - A napokban proklamálják a köztársaságot.**

NIKOLAJEVICSET A SZOCIALISTÁK  
BUKTATTÁK MEG.

BERLIN, márc. 27. A Vossische Zeitung úgy értesült, hogy Nikolajevics nagyhercegnek főparancsnokává való kinevezése annakidején az ideiglenes kormány kívánságára történt; a szocialista mellékormány azonban semmivé tette a kinevezést. A nagyherceg nem akart Pétervárra utazni, mert értesült a tulságosan hatalmas mellékormányról és tudta, hogy azért hívják Pétervárra, mert általmatlanná akarják tenni. Nikolajevics letartóztatása minden körülmények között küszöbön áll.

KORNILÓW AGITÁCIÓJA  
A HÁBORU MELLETT.

AMSZTERDAM, márc. 27. Pétervárról jelentik: A hadügyminiszter és Kornilow tábornok közt lefolyt rövid tanácskozás után elhatározták, hogy Kornilow személyesen fekeresi a munkások és katonák bizottságainak gyűlését, akiket felvilágosít, hogy választaniok kell a háború folytatása és Németország leverése között. Felvilágosítja őket Kornilow arról is, hogy a háborút folytatni lehetetlen, hogyha mostani agitációjukat a katonák között folytatják és hogyha arra hívják fel a népet, hogy ne jegyessen hadikölcsönt.

SZENT PÉTERVÁR ÉS MOSZKVA  
ÉHEZNI KEZD.

STOCKHOLM, márc. 27. A дума a néphez intézett felhívást tesz közzé, melyben többek között hangoztatja, hogy Oroszország két fővárosa éhezni kezd. A készletek csak néhány napra elegendők. A hadsereget is ugyanez a veszély fenyegeti. A felhívás így végződik: Polgártársak! Földművelők! Szent kötelességek azokra gondolni,

a kik megszabadítottak benneteket a több évszázados igából, ha nem akartok visszacsúszni a szolgaságba.

A FRONTRA SZANT ÉLELMET  
A NEPNEK ADJAK.

STOCKHOLM, márc. 27. Szentpétervárról jelentik: Singarew földművelésügyi miniszter és Gueskow hadügyminiszter közös egyetértéssel értesítették a vasúti állomásokat, hogy a középső és déli frontra szánt élelmiszer küldemények egy harmadát a nép között kell szétosztani.

NŐK AZ OROSZ KÖZIGAZGATÁSBAN.

SZENT PÉTERVÁR, márc. 27. Estland tartomány autonóm kormányt kap. A szentpétervári képviselőtestületben nők is helyet foglalnak, köztük Miljukow felesége is.

AZ OROSZ KÖZTÁRSASÁG  
PROKLAMÁCIÓJA ELŐTT.

STOCKHOLM, márc. 27. Szent Pétervárról jelentik, hogy a köztársaság kihirdetése küszöbön áll. Protopopov lapja, a „Russko Jowolja“ vezércikkében kifejti, hogy Oroszországot csak úgy lehet megmenteni, ha anyai köztársaságra osztják, ahány nemzetisége van.

LEFOGLALJÁK A CARNÉ  
EKSZEREIT.

SZENT PÉTERVÁR, márc. 27. A kormány elhatározta, hogy a carné sok milliót érő ékszerait lefoglalja. A carskoje seloi palotában házkutatást tartottak, melynek folyamán a palota védelmére előkészített rengeteg sok municiót, dinamitot és fegyvert találtak.

## Hivatalos harctéri jelentések.

**Orosz-román harctér.**

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.)

A Csobányos-völgytől északra meghiusult egy orosz támadás; egyébként nem történt jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelentés:

Csekély tüzéségi és előtéri tevékenység mellett a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Olasz harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.)  
Nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

### Balkáni harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 27. (Hivatalos.)  
Nem volt különösebb esemény.

Höfer, altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

##### Macedóniai arcvonal:

Csekély tüzéségi és előtéri tevékenység mellett a helyzet változatlan. Repülőink igen jó eredménnyel bombázták a Doiran-tól délkeletre eső Süvő melletti csapatbázisokat.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Francia-belga harctér.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

A labasséi csatornától a Scarpe déli partjáig az ágyuharc tegnap heves volt; a St. Quentin-től nyugatra húzódó dombvidéken csapataink a Sommen és a Crozat csatornán át előretörő francia erők ellen nyomultak előre, amelynek heves harcban súlyos veszteségeket okoztak; 100 foglyot, több géppuskát és egy gyalogsági ágyút szállítottunk be. Az Ailette medertől keletré és a Leully-Neuville-i vonal irányában ellenség több hadosztálynak jelentékeny részével élénk tüzéségi tűz után támadást intézett előretört osztagaink ellen, amelyek az egyes helyeken három ízben rohamozó elleneséget súlyos veszteségével visszaverték. Craonellenél, az Aisnetől északra a franciák előretörése közelharcban megfiúsult. Március 24-én este egy repülőraj megtámadta Dünkirchent; több tüzvést figyeltünk meg. Az ellenség tegnap légi harcokban 11 repülőgépet veszített.

Ludendorff, első főszállásmester.

## H I R E K

#### FORRADALOM A KÁVÉHÁZBAN.

(Ketten a kávéházban. A. és B. Ujságot olvasnak és közben-közben kieserélik nézeteiket a politikai helyzetről, a drágaságról, stb. Mikor az alábbiak történnek, már csak egy ujságból készült hatalmas piramis mutatja, hogy ennél az asztalnál rövid idő előtt még esőnd volt.)

A.: És még maga azt meri állítani!

B.: Merem. Állítom.

A.: Hogy az orosz forradalom nem is egy forradalom?

B.: Nuná, mert az.

A.: Szóval, amint ezek az ujságok mind megírják, az mind...

B.: Hazugság. Ismerem én az ujságírókat. A tantim kuzinja egyik barátjának az unokatestvére beszélt egyszer az ujságíróval...

A.: Akiről később kiderült, hogy nem is

ujságíró.

B.: Hogy miket adott az le annak a szegény leánynak!...

A.: Szóval nem igaz.

B.: Nem. Egy szó sem. Az ujságírók találták ki, hogy kapósabbá tegyék a lapjaitkat.

A.: Hogy maga ilyen egy barom!

B.: Sértegetni akar!

A.: Nem. Csak a véleményemet nyilvánítom...

B.: Tartsa meg a véleményét magának. Én nem vagyok rá kíváncsi.

A.: Pedig az lehetne. Állat.

B.: Nem fog terrorizálni. Figyelmeztetem: akárminek nevez is, nem hiszek az orosz forradalomban. Nem hi—szek!

A.: És ha győz a forradalom és megkötik az oroszral a különbékét?

B.: (Névet.) Brühühü... hahahaha... Ez jó vicc! Bizonyisten, soha jobbat nem hallottam! Hiszen maga nem is olvasta a lapokat! Ha olvasta volna, tudhatná, hogy a forradalmi kormány angol... brühühü... befolyás alatt... hahaha!... áll!... hihih!... Nacceriü!

A.: De az ellenforradalom! A szocialisták! A munkások.

B.: Nekem maga beszélhet. Most már tudom, hogy olvas maga. És csak nem akarja elhítenni velem még ezenfelül, hogy még egy forradalom tört ki abban az... Oroszországban?

A.: Csudálkozom magamon, intelligens voltom ellenére, hogy állhatok szóba egy ilyen országos hatókörrrel, mint amilyen kegyed.

B.: (Fölpattan.) Megint sérteget! Figyelmeztetem, engem nem lehet sokszor sértegetni!

A.: Már mondtam magának, csak a véleményemet nyilvánítom. Ezt csak szabad? 1848. március 15-ike óta...

B.: Mit akar most meg már azzal a 48-al?

A.: Semmit. Bizonyisten semmit. De magával nem lehet beszélni intelligens dolgokról.

B.: A forradalom: az magának egy intelligens dolog?

A.: Nem, de nem fogom magának megmagyarázni, pedig látom, ezt sem tudja.

B.: Hát nem is vagyok rá kíváncsi. A maga magyarázataira... (Dühösen.) És mondtam már, hogy engem ne terrorizáljon! Mert én nem hagyom magam! Nekem is van meggyőződésem! És ez az, hogy nem hiszem, ha idehozzák azt a Pétervárt, a forradalmával, akkor sem hiszem. Pont!

Csend. Az ajtóban megjelenik egy rikkanes, hangosan ordítja egy rendkívüli kiadás címét: „Az orosz szocialisták megkezdik a béketárgyalásokat.“ B. izgatottan fölugrik, megvásárolja a rendkívüli kiadást, aztán zavartan visszaül a helyére.

A.: Jöjjön, játszunk egy partit...

B.: (Habozva.) Azonnal... csak előbb elolvasom ezt a rendkívüli kiadást... nagyon érdekes!

— **Hadseregünk a harctéren — a Vöröskereszthen.** A Szabad Liceum rendkívüli előadását, mely csütörtökön este fél 7-kor lesz a felső leányiskola földszinti termében, dr. Márffy Károly pénteken este bemutatja a kivándorlási házban és a Vöröskereszt sebesült katonái számára is. Hős vitézeinknek bizonyára kellemes órát fog szerezni a harctér mozgalmas és érdekfeszítő esemé-

nyeit a vászonra vetített színes képeken is megismerni. A felolvasás első részében dr. Márffy különösen az orosz harctéri műveletekkel foglalkozik behatóan s végig viszi a szemléltet a galíciai és orosz lengyelországi front minden nevezetesebb helyén; igen lebilincselőnek ígérkezik az olasz harctéri események képes bemutatása és ugyancsak érdeklődéssel fogja kísérni közönségünk a román hadüzenet óta lefolyt eseményeket, kiváltképpen az Erdély határszéli vidékein történt aktuálisokat. A csütörtöki estére a Globus hírlapiroda árusítja a még rendelkezésre álló jegyeket.

— **A szintársulat pozsonyi bucsuja.** A „Nyugatmagyarországi Híradó“-ban olvassuk:

A szintársulat jövő vasárnap fejezi be a pozsonyi magyar színiévadot és hétfőn különvonattal Fiuméba utazik. Az igazgatóság az utolsó hét műsorát a következőképpen állította össze: Hétfőn: „A z e m b e r t r a g é d i á j a.“ (Előadás kezdete kivételesen háromnegyed 7 órakor.) Kedden Jótékonyceļu hangverseny. Szerdán: „A d o l l á r p a p a.“ Gábor Andor nagyszerű komédiája. Csütörtökön „Éva.“ Lehár Ferenc operettje. Pénteken: „A kék róka.“ Herczeg Ferenc kitűnő vígjátéka. Szombat: Komlóssy Emma vendégfelléptével: „A csardás királyné.“ Kálmán Imre sláger-operettjének idej utolsó előadása. Vasárnap: „Éva.“

— **Adományok.** A Magyar Vöröskereszt Egylet fiúmei választmányához újabban a következő adományok érkeztek: A M. A. V. alkalmazottak köre 34.24 K. A Wickenburg alap javára: Grieci Sachs Adél urnő Kuranda Emil udvari tanácsos elhunytá alkalmával 25 koronát adományozott. A választmány ez uton nyugtatja a fenti összegeket és hálás köszönetet mond a nemes szívi adakozóknak.

— **Halálozás.** Súlyos gyászest érte Veremes Ernőt, a Tengerpart helyettes-szerkesztőjét. Apósa, Scheer Jakab temesvári kereskedő vasárnap, e hó 25-én 69 éves korában váratlanul meghalt. Tegnap délután helyezték örök nyugalomra a temesvár-erzsébetvárosi római-katolikus temetőben.

— **Tilos a piros tojás.** Az Orsz. Közélemezési Hivatal főnöke, báró Kürthy Lajos leiratban értesítette a várost, hogy minden baromfitojás festése és az ilyen tojás forgalomba hozatala tilos. A rendelet ellen vétők két hónapig terjedhető fogházzal és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

— **Csendélet üdülőhelyeken.** Ugy halatszott itt is, ott is, hogy Ausztriában igen szép számmal akadnak, akik minden elképzelhető módon kitérnek katonai kötelezettségeiknek teljesítése alól, jóval többben, mint nálunk, ahol most is olyan virtuossal sietnek katonasorba, különösen a fiatalok, mint a háboru legelején. Hogy ezen visszaéléseknek alaposan végét vessék, szerveztek Bécsben egy katonai, teljesen önálló hatáskörrel fölrüházott bizottságot, melynek nem kisebb katonánk áll az élén, mint a mi volt kitűnő honvédelmi miniszterünk. Hazay Samu báró, aki meg is kezdte már hetekkel ezelőtt munkálkodását, melynek mikéntjéről fogalmat ad a következő eset: A Semmeringen, ahol szállodák és villák hosszú vonalakban húzódnak el egymás mellett és egymás fölött, megjelenik egy nagy katonai bizottság Bécsből, egy alezredes vezetése mellett. Van a bizottságban teljes hatáskörű sorozó bizottság is, élén törzs-

orvossal és a vele érkezett teljes század katonaság körülállja a szállodát. Miután a különítmény vezetője megtekintette a vendégekről vezetett névsort, fölkéri azokat, szíveskedjenek a társalgóban egybegyülekezni, ahol a férfiakat, akikről még katonaköteles kort lehet föltételezni, igazolásra szólítják föl. A láthatólag súlyos betegek és hibás testiük kivételével, mindenkinek igazolnia kell magát, még a katonatiszteknek is. A civileket, akik katonáknak ígérkeznek, utasítják, hogy egy óra elmúltával jelentkezzenek az ezen célra legalkalmasabb, legnagyobb szállodában a Semmeringen, a Panhausban, ahol ekkora már elfoglalta helyét a bécsi sorozó bizottság, ahol a bujdosókat, akár ausztriai, akár magyar alattvalók egymásután sorozzák és akik reggel még a biztos révben érezvén magukat uri módon, drágán és rosszul, de kenyér nélkül megreggeliztek, délre már fölesküdtött katonák, akik tullestek már, ha mindjárt savanyu arccal is, a fölesküvésen és kezükben van már az őket utnak indító piros cédula, tekintet nélkül arra, nélkülölözhetetlenség címén fel vannak emelve, vagy sem! Mert aki a Semmeringen üdülhet, az otthoni gazdaságában, üzletében, ipartelepén sehogy sem mondható nélkülözhetetlennek. A legközelebbi vonatokkal el is kell már utazniok, hogy minél előbb jelentkezzenek azon csapattestnél, melyhez tartoznak. Ezen kis razzia, tekintettel, hogy most már nem tulságosan népesek a semmeringeni szállodák, 27 katonát eredményezett, amde ez négy héten belül már a második ilyen razzia volt, melynek, melynek folyományaként a rödliző és kedvtelésből skiportot üző, többnyire igen jó házból való urak már levetették sportruháikat, hogy azt a díszesebb, ha tán nem is oly kellemes katonai mondurral váltsák föl. És hasonló eredménnyel működik ezen egész külön bizottság mindenütt, ahova kiszáll.

— **Papo Salamont a kuria is halálra ítélte.** Budapesti tudósítónk távirata szerint a királyi kuria ma foglalkozott a Müheusnichné meggyilkolásával vádolt Papo Salamont borbélyességé felelősségével. A kuria a Ratkovich Iván dr. által felhozott semmisségi panaszokat elutasította és megerősítette az első és másodfokú bíróság halálos ítéletét, a mely ezzel jogerőssé vált. Papo Salamont tehát felakasztják.

— **A nautikusok katonai szolgálata.** Ugy a magyar mint az osztrák honvédelmi miniszter megengedte a negyedik népfőlköli szemlén alkalmasnak talált 1892—99-ben született fiúmei, bakari, trieszti, cattaroi, lussinpiccoloi és raguzai kereskedelmi tengerésznevelőeknek, hogy katonai szolgálataikat a haditengerészetnél teljesíthessék. Bővebb felvilágosításokkal a helybeli katonai ügyosztály szolgál az érdeklődőknek.

— **Dohánygyári munkásnők kérelme.** Wickenburg István gróf kormányzónál ma a nyugdíjas dohánygyári munkásnők egy küldöttsége járt, amely arra kérte a kormányzót, hogy a nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel eszközölje ki a munkásnők nyugdíjának felemelését. A kormányzó megígérte, hogy az ügyben jóindulatulag közben fog járni.

— **„Egy könnyesepp hőseink sirjára“**, elégia hegedűre zongora kísérettel és „Concert-Mazurka“ hegedűre zongora kísérettel Simonich E.-től. Mindkettő kimondott hegedű hangverseny darab. Az elégia (C-mollban) 3/4-as ütemű s még a legszárzabb hallgatóból is egy könnyeseppet csal ki „Elesett hőseink sirjára“. Melodikus és hangulatos áriájával a darab egy zenei imádság a sok ezer hős lelkiüdvéért, akik távol idegenben alusszák örök álmukat. — A mazurka épp az ellentéte az előbbinek. Lendületes és hangulatos dallamával valóssággal felvillanyozza a hallgatót. Mindkét darabot a

szerző 1000—1000 példányban a Vöröskereszt javára adományozta, a mely azokat darabonként 2 koronáért a könyvkereskedőknél árusíttatja.

— **Burgonya mindenhol kapható.** A Reich József cég üzlete előtt tegnap előfordult életveszélyes tolongásra és balesetekre való tekintettel a városi közlelmzési hivatal elrendelte, hogy mától fogva valamenyny burgonyakereskedő, a ki azelőtt a város burgonyáját árusította, kapjon és eladhasson a bőségesen érkezett burgonyából. (A korábbi tapasztalatok után mindjárt így kezdhetne volna a közlelmzési hivatal.) Az ár valamenyny kereskedőnél egyformán 36 fillér és minden személyre egy kiló jut.

— **Tej- és dara igazolványok kiadása.** E hó 28-án és 29-én délután 2—4-ig adják ki a városházán a két éven aduli gyermekek részére az áprilisi ingyentej-igazolványokat a márciusi igazolványok felmutatása ellenében. E hó 30-án adják ki ugyanabban az órában az aggoknak szóló tejigazolványokat és a Nestlé gyermeklisztre szóló igazolványokat áprilisére. Jövő hó 12-én és 14-én adják ki ugyanott a dara-igazolványokat a bevásárló könyvecskék és a születési bizonyítvány felmutatása ellenében.

— **Eltörte a jobb karját.** Babich Antónia 60 éves pisinói származású asszonyt, ki a Via Gisella 6. számú házban lakik, ma a mentők a kórházba szállították, mert a Reich József-féle burgonyauzlet előtt valaki véletlenül úgy meglökte, hogy a jobb karját törte el.

— **Elfogott betörők.** Hónapokig tartó nyomozás után sikerült végre a rendőrségnek azokat a betörőket letartóztatnia, akik 4 hónappal ezelőtt kirabolták a Benco és Allazetta-féle drogériát és körülbelül 5000 korona értékű árut vitték el belőle. A rendőrség az az érdekes vallomást tették a betörők, hogy a lopott árut részben az izraelita temető mögött, részben pedig a martin-schizzai vasúti töltésben ástak el. A rendőrség a tolvajokkal együtt kiment mindkét helyre, de semmit sem találtak mar ott az árukból, jöllehet mindkét helyen megvan még a nyoma az elásásnak. Ugylátszik, azóta hogy a rablást elkövetették, már az egész szákmányon tuladtak a tolvajok, akiknek egyike tagja volt a „zöldszeműek“ betörőbandájának is.

— **Betörés a vásárcsarnokban.** Geidl János, egy kis vásárcsarnokbeli árusítórekesz tulajdonosa, ma délelőtt feljelentést tett a rendőrségnek, hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek feltörték árusítórekeszét és körülbelül 500 korona értékű különféle élelmiszert loptak el belőle. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Szigoru büntetés szappandrágítás miatt.** A városi rendőrség ma tíz napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte Jelakovich Eugénia vegyeskereskedőnőt, mert egy darab szappant 1 kor. 20 fillérért adott el egy vevőjének.

— **Szájkosár nélkül hagyták kutyájukat.** Dr. Doreich városi rendőrbíró ma tíz személyt ítél el egyenként 30 korona pénzbüntetésre, mert szájkosár nélkül hagyták járni kutyáikat.

**Jókarban levő használt HÁLÓSZOBA BERENDEZÉS megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.**

## Legujabb.

### HINDENBURG NEM FORDUL AZ OROSZ FRONT ELLEN.

STOCKHOLM, márc. 27. Beavatott forrásból jelentik: Az orosz front már fél-éve mit sem számít. Nem hiszik, hogy Hindenburg kihasználja az orosz front gyengeségét, mert támadásával erősítene az orosz háborus pártot. Hindenburg és Kerenszky tulajdonképpen szövetségesek. A központi hatalmak nagy erőfeszítése nem keleten, vagy nyugaton, hanem egy harmadik fronton várható.

### AZ OLASZ FŐHADISZÁLLASRÓL.

LUGANO, márc. 27. A Secolo jelenti az olasz főhadiszállásról: Az ellenség nagystíli előkészületeket tesz a Vicenza és Lombardia felé irányuló offenzívájához. A Garda-tó irányában az ellenség egy 250 kilométer hosszú új utat készített, melynek mentén nagyszámu gyalogságot és tüzérséget koncentrált. Az osztrák-magyar és német csapatok versenyeznek egymással az előkészületek gyorsításában, de az olasz csapatok bizalommal és felkészülve várják a támadást.

### AZ OROSZOK IS TARTANAK OFFENZIVANKTÓL.

STOCKHOLM, márc. 27. Ruszkij tábornok egy orosz lap munkatársának kijelentette, hogy a németek a többi haretereken igyekeznek lehetőleg sok csapatot felszabadítani, hogy azután az orosz haretérré vessék azokat. A tábornok kijelentette, hogy a haretéren levő csapatoktól távol kell tartani a fegyelem érdekében minden politit-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

## Családi házam

haláleset miatt szabad kézből eladó. Cim Kantrida 319. sz. ház.

### Fenice mozisinház - Fiume.

Ma: A köszörült kristály.  
Végül: A fekete pont.  
Bohózat.

## Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 élegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

**Panny Ferencz**  
tulajdonos.

INTELLIGENS NÉMET KISASSZONY ALLAST KERES nagyobb gyermekekhez esetleg még a háziasszony támasza. Éves bizonyítványok. Cim: Ravassini Adél Nagyvárad Damjanich utca 1. szám.

# A koncentrált fény



Uj típusok  
**Osram-Azo**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kezeskedik  
a hiváló minőségért

kai propagandát, mert szétszűlés fenyegetné a hadsereget.

## AZ OROSZ SZOCIALISTÁK EGYRE TERT NYERNEK.

KOPENHAGA, márc. 27. Szent Pétervárott teljesen kifogytak az élelmiszerek. A lakosság elkésereése egyre nő és ez az oka annak, hogy a közhangulat mindjobban a békeparti radikális szocialisták felé hajlik.

## AZ OROSZ FORRADALOM A KÜLÖNBÉKÉHEZ VEZET.

BERN, márc. 27. Egy kiváló semleges diplomata kijelentette, hogy az orosz forradalom siettetni fogja az orosz különbékét. Lwow herceg miniszterelnök nem idegenkedik a különbéke gondolatától.

## EGY ANGOL KÉPVISELŐ A BÉKE MELLETT.

LONDON, márc. 27. Az alsóházban sir Byles az orosz forradalomról beszélve, hevesen állást foglalt a béke mellett. Egyetlen közbekiáltás sem zavarta meg a beszédét, melyben rámutatott arra, hogy az angol választókerületek mind hajlandóságot mutatnak a béketárgyalásokra.

## KÖZÖS ANGOL-FRANCIA FŐVEZÉRELET.

HAGA, márc. 27. Nivelle tábornok kijelentette a Times tudósítójának, hogy valószínűleg közös angol-francia fővezéreltet fognak létesíteni.

## WILSON UR ÉRDEKLŐDIK.

BUDAPEST, márc. 27. Az Estnek jelentő berlini tudósítója: Az Egyesült Államok külügyi hivatala a berlini spanyol nagykövet útján érdeklődött a német kormánytól, hogy a visszatért Möwe foglyai között amerikai is vannak-e. Ha igen, akkor az Unió követeli szabadon bocsátásukat.

## AMERIKA MOZGOSIT.

LONDON, márc. 27. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Ujabban további 20 ezredet és a nemzeti gárda 5 zászlóalját hívták be, hogy belső zavarok esetén a magántulajdont megvédelmezzék.

## MILJUKOW IS AZ ANGOLOK NÓTAJÁT FUJJA.

GENF, márc. 27. Az Agence Radio egy munkatársának Miljukow kijelentette, hogy az új orosz kormány is ragaszkodik Konstantinápolyhoz és az osztrák-magyar monarchia nemzetiségeinek „felszabadításához”. A háborút folytatni kell, a mig Oroszország el nem éri célját.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).  
Nyomatott: Züstovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ  
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba  
Estéknként elsőrendű szalonzene-  
kar hangversenyez.  
Külön kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.  
Tulajdonos BUDAI KAROLY

## Bizományi, és beraktározási vállalat

## Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

## Szab. Osztályosorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény. Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed K 3.—, nyolcad K 1.50

főnyeremény a legszerencésebb esetben 1 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók LOIBELSBERGER ERMINIO szerencse-gyűjtőjében  
Via Lod. Kossuth 20. szám.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

## GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépitőszerek stb. stb.

## MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III. emelet.

## Jó karban levő használt írógépet veszek

Cim a kiadóban.

## Ujságkihordó fiu

délutáni 2 órai foglalkozásra jó fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

## SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.



Az idényváltozás alkalmával megérkeztek a legújabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdiszkek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étáminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérneműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztyűkben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.  
Corso 24.

## IFJAK,

a kik hajlandók a hordókészítés jövedelmező mesterségét megtanulni, igen jó feltételek mellett alkalmazást találhatnak az o—

## Első Fiumei

## Mechanikai Famegmunkáló

Részv. Társaságnál

FIUME — Via Industria 3. sz.

(52 számú raktár).